
Spodbujanje ustnega zdravja s 

fluoriranjem vode

SPREJELA Generalna skupščina FDI, novembra 2000 v Parizu v Franciji 

REVIDIRANO septembra 2014 v New Delhiju v Indiji

Fluorizacija vode je prilagoditev koncentracije fluorida v zalogah za oskrbo z vodo do ravni, ki je 

priporočljiva za optimalno ustno zdravje. Več kot 370 milijonov ljudi v več kot 27 državah uživa koristi 

fluoriranja vode.

V potrditev pomembnosti spodbujanja ustnega zdravja s fluoriranjem vode FDI Svetovna zobozdravstvena 

federacija sporoča:

 Več kot 70 let raziskav in nedavni sistematični pregledi so pokazali, da je fluoriranje vode 

učinkovito sredstvo javnega zdravja za preprečevanje zobne gnilobe pri otrocih in odraslih.

 Fluorizacija vode je še posebej primerna za populacije, ki kažejo zmerno do visoko tveganje za 

zobno gnilobo.

 Fluorizacija vode zagotavlja pozitivne zdravstvene prihranke in prispeva k zmanjševanju razlik v 

stopnji zobne gnilobe v skupnostih.

 Pri koncentracijah fluorida, priporočenih za preprečevanje zobne gnilobe, znanstvene raziskave in 

pregledi kažejo, da nimajo negativnih vplivov na splošno zdravje ljudi.

 Koristi javnega zdravja za fluoriranje vode pri preprečevanju zobne gnilobe znatno presegajo 

možni pojav zelo blage zobne fluoroze.

 Pri določanju priporočene ravni fluorida, ki se v vodi uporablja za preprečevanje zobne gnilobe, bi 

morali organi javnega zdravja upoštevati ravnotežje med preprečevanjem zobne gnilobe in zobne 

fluoroze. Da pa bi to dosegli, bi morali upoštevati prevladujočo najvišjo temperaturo zunanjega 

zraka, razpoložljivost drugih virov fluorida in njihovo uporabo ter prehranske in kulturne prakse 

skupnosti za posameznike. 

 Dobava vode, ki jo je treba fluorirati, mora biti zanesljiva, na voljo morajo biti potrebni ukrepi za 

nadzor kakovosti, zmogljivosti in strokovno znanje, ki so na voljo za izvajanje in spremljanje 

fluoriranja vode.

 Zobozdravstveni delavci, zdravniki, zdravstveni raziskovalci in organi javnega zdravja morajo še 

naprej raziskovati učinkovitost in varnost fluoriranja vode in druge metode za dobavljanje fluorida 

za preprečevanje zobne gnilobe. Te informacije morajo biti javnosti na voljo transparentno.



Drugi viri fluorida so zobna pasta s fluoridom, fluoridirana sol, fluoridirano mleko, fluoridne ustne vodice 

in vrsta profesionalnih izdelkov iz fluorida. FDI priporoča celovit preventivni pristop kot najustreznejši 

način zmanjšanja težkega bremena zobozdravstva po vsem svetu in skupaj s Svetovno zdravstveno 

organizacijo podpira uporabo fluorirane vode kot pomemben ukrep javnega zdravja.
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